

新华社电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2023年元旦春节期间有关工作的通知》。

《通知》指出，2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。各地区各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，更好统筹疫情防控和经济社会发展，认真做好节日期间各项工作，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。

《通知》要求，要确保疫情防控措施调整转段平稳有序，最大限度减少疫情对人民群众生产生活的影响。

要关心困难群众生产生活。按时足额发放基本养老金、失业保险金、失业补助金、低保金，按规定发放价格临时补贴，保障困难群众基本生活。

要满足群众节日物质文化需求。加强煤电油气运协调保障，确

保能源安全保供，确保居民用电用气价格稳定。做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作，不断丰富节日市场供给。

要做好群众出行保障。按照满足群众出行需求、降低疫情传播风险、提供安全便捷服务的原则，组织做好春运工作。指导企事业单位结合工作需要和职工意愿错峰休假，指导学校错峰放假开学，实现错峰出行。

习近平对爱国卫生运动作出重要指示强调

要更加有针对性地开展爱国卫生运动 切实保障人民群众生命安全和身体健康

李克强作出批示

据新华社电 在爱国卫生运动开展70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出，70年来，在党的领导下，爱国卫生运动坚持以人民健康为中心，坚持预防为主，为改变城乡环境卫生面貌、有效应对重大传染病疫情、提升社会健康治理水平发挥了重要作用。希望全国爱国卫生战线的同志们始

终坚守初心使命，传承发扬优良传统，丰富工作内涵，创新工作方式方法，为加快推进健康中国建设作出新的贡献。

习近平强调，当前，我国新冠肺炎疫情防控面临新形势新任务，要更加有针对性地开展爱国卫生运动，充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，引导广大人民群众主动学习健康知识，掌握健康技能，

养成良好的个人卫生习惯，践行文明健康的生活方式，用千千万万个文明健康小环境筑牢疫情防控社会大防线，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

国务院总理李克强作出批示指出，爱国卫生运动70年来，开展了卓有成效的群众性卫生活动，为保障人民健康发挥了重要作用，是一项重大惠

民工程。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，贯彻党中央、国务院决策部署，坚持预防为主，创新机制和工作方式，深入推进城乡环境卫生治理，扎实开展健康教育和促进，为健康中国建设作出新贡献。当前新冠肺炎疫情防控优化调整措施在有序推进落实，要发挥优势，调动各方面科学防控积极性。各级政府要进一步

加大工作力度，切实保障群众就医和防疫用品需求，守护人民生命安全和身体健康。

爱国卫生运动是我们党把群众路线运用于卫生防病工作的成功实践。70年来，爱国卫生运动始终坚持党委领导、政府主导、多部门协作、全社会参与，坚持“大卫生、大健康”理念，突出源头治理，取得明显成效。

“新冠肺炎”更名为“新型冠状病毒感染”

自2023年1月8日起，由“乙类甲管”调为“乙类乙管”

据新华社电 新冠病毒感染将自2023年1月8日起由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”，这是我国新冠疫情防控政策的一次重大调整。

国家卫生健康委26日发布公告，将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染。根据公告，经国务院批准，自2023年1月8日起，解除对新型冠状病毒感染采取的《中华人民共和国传染病防治法》规定的甲类传染病预防、控制措施；新型冠状病毒感染不再纳入《中华人民共和国国境卫生检疫法》规定的检疫传染病管理。

国务院联防联控机制综合组当日印发《关于对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”的总体方案》。方案指出，综合评估病毒变异、疫情形势和我国防控基础等因素，我国已具备将新型冠状病毒感染由“乙类甲管”调整为“乙类乙管”的基本条件。

根据方案，2023年1月8日起，对新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”。依据传染病防治法，对新冠病毒感染者不再实行隔离措施，不再判定密切接触者；不再划定高低风险区；对新冠病毒感染者实施分级分类收治并适时调整医疗保障政策；检测策略调整为“愿检尽检”；调整疫情信息发布频次和内容。依据国境卫生检疫法，不再对入境人员和货物等采取检疫传染病管理措施。



扫码看权威解读

2022年度南海区政府工作年终考

蹄疾步稳一年间 全域整治交答卷

南海今年已完成村级工业园拆除改造超万亩

珠江时报讯(记者/黄洁 黄婷 通讯员/孔娅)昨日上午，南海举行2022年度全域土地综合整治攻坚阶段成果展示会，系统总结一年来的试点历程，并发布全域土地综合整治政策体系，为相关单位发放“地券”“房券”“绿券”。南海区委书记顾耀辉出席会议并讲话，区长王勇主持会议，区人大常委会主任香秀杏参加会议。

今年1月18日，南海成为全省唯一以县域为单元的全域土地综合整治试点单位。一年的时间里，南海这场“硬仗”打得如何？一年来，我们在市委市政府的坚强领导下，聚焦攻坚，以广东省城乡融合发展改革创新试验区建设为牵引，聚焦破解土地碎片化的问题，落实落细六个坚定不移的举措，推动产业空间、农业农村空间、生态空间实现有效重构。”会上，南海区委常委、常务副区长徐永强总结了南海全域土地综合整治的工作方

法，并交出一份亮眼答卷。

据统计，截至12月16日，今年南海区已完成村级工业园拆除改造707公顷(1.06万亩)，村级工业园综合整治2707公顷(4.06万亩)，连片产业用地整备574公顷(8613.2亩)，打造了5个万亩核心农业产业示范区。

会上，选派干部、村(居)书记、镇(街道)、相关部门等代表围绕各自开展土地综合整治的工作举措进行发言。

2022年，南海剑指低效建设用地，以村级工业园拆除改造为重要突破口，先后出台50多份创新政策措施，在全省首推“三券”制度，构建起“1+3+4”全域土地综合整治政策体系。会议现场发布了南海全域土地综合整治政策体系，并分别向丹灶镇、狮山镇、大沥镇、里水镇等相关项目发放“三券”，表扬15个全域土地综合整治改革试点工作先进单位。

“未来一年，将是全面深化改革向纵深推进的重要一年，也是全域土地综合整治试点出成果、出经验的关键之年。”顾耀辉强调，要坚持“敢”字当头、“干”字为要，找准突破口、全员跑起来，不折不扣完成各项任务，为全省破解土地利用碎片化问题探索有效路径。

顾耀辉表示，要以更大力度优化空间格局，形成耕地集中区、建设用地腾退区、产业用地集聚区的专项“三区”空间格局；要以更大力度创新思路打法，进一步完善利益平衡机制，探索具有可操作性的市场化参与机制；要以更大力度做好产业衔接，提升产业能级，确保全域土地综合整治释放出的土地空间用到最应该用的地方；要以更大力度凝聚各方合力，区镇上下联动，加强政策创新、资金保障、科技支撑和信息化建设，确保高效完成整治工作任务。

(相关报道详见A02版)

【南海全域土地综合整治成绩单】

(今年截至12月16日)

- 完成村级工业园拆除改造约**707**公顷(**1.06**万亩)，历年累计拆除约**4520**公顷(**6.78**万亩)
- 村级工业园综合整治约**2707**公顷(**4.06**万亩)，历年累计整治约**8713**公顷(**13.07**万亩)
- 连片产业用地整备约**574**公顷(**8613.2**亩)
- 低效建设用地腾退并复垦复绿约**337**公顷(**5051.4**亩)
- 产业保障房建设**116.5**万平方米
- 完成新增耕地以及垦造水田约**186**公顷(**2784.7**亩)
- 集约农用地约**787**公顷(**1.18**万亩)
- 划定农业产保区约**12000**公顷(**18**万亩)
- 打造5个万亩核心农业产业示范区，面积合计约**5333**公顷(**8**万亩)
- 高质量建设**12**个万亩千亩公园，精细修复**20**个河心岛

南海举办先进制造业发展推进大会

乘势而上 把制造业家底做厚家当做大

珠江时报讯(记者/李年智 见习记者/施玥卓 通讯员/李伟婵)昨日，南海举办先进制造业发展推进大会，向全社会传递高举制造业当家、制造业立区大旗，与企业家站在一起的强烈信号。“增强发展信心，支持企业用心，推动政企同心！”南海区区长王勇表示，必须以时不我待的紧迫感和使命感，乘势而上把南海制造业家底做厚、家当做大。

大会现场举行了制造业高质量发展标杆企业、佛山市高新技术进步奖获奖企业、国家专精特新“小巨人”企业授牌仪

式，还举行了2022年度人才团队落户、金科产合作、产业基金落户、重点增资扩产项目等系列签约仪式。

党的二十大报告指出，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。“一直以来，南海坚持制造业立区不动摇，大力发展以‘两高四新’为主体的先进制造业，推动产业链、数据链、创新链、资金链融合发展。”南海区区委常委、常务副区长徐永强表示，今年1至10月，南海区规上先进制造业占规上工业增加值比重已超40%，且增速达10.4%，远高于规上工业增

加值的增速，成为南海区制造业当家的核心支撑。

今年，南海深入研究推进纺织、玉器、五金、家具等12个传统优势行业转型升级和规范管理，并取得明显成效。加快实施“千企智造”计划，从政策端、供应端、需求端发力，打造了一批数字化智能化示范工厂、示范车间等示范项目，带动超1600家规上工业企业实施数字化智能化转型。

金融和科技是制造业高质量发展发展的两大腾飞之翼。今年，南海区深入实施创新驱动发展战略，高新技术企业数连

续8年保持全市第一，规上工业企业建有研发机构数量从2016年的509家增加至2021年的2295家。面对疫情反复和国内外经济形势变化，南海推出新增企业授信额度、降低融资成本等“金融暖企服务实体”十条措施。今年第三季度末，全区高新技术企业贷款余额462亿元，同比上升28.5%；支持企业融资专项资金年度扶持企业1140家，同比增长95.54%。

“我们要增强发展信心，坚信制造业当家才能促进经济强力回升！”王勇表示，这种信心来

自经济形势的乐观预期，来自当前政策的重大机遇，也来自南海实体经济发展的良好态势。与此同时，南海将支持企业家用心专注实业、用心主动转型、用心科创赋能、用心拥抱资本。

“推动政企同心，营造暖企惠企的良好营商环境。”王勇表示，南海区委区政府将始终把优化政务服务环境作为工作的重中之重，不遗余力当好企业“店小二”，旗帜鲜明支持企业发展，让更多企业家在南海安居乐业。

南海区委常委乔吉飞出席大会。(相关报道详见A03版)

2023南海新年音乐会精彩上演

区党政领导班子带头促消费，提振信心

珠江时报讯(记者/柯凌娜 王亚 通讯员/南宣)12月26日晚，2023南海新年音乐会在南海影剧院奏响，南海区委书记顾耀辉、区长王勇率区党政领导班子带头促消费，与市民共同聆听南海“新年之声”，欢迎新一年。

本场新年音乐会的演出团体是中国著名交响乐团之一的中央歌剧院交响乐团，这是一支能自如驾驭歌剧领域与交响乐世界的全能交响乐团。现场演奏的11首曲目中，既有大家耳熟能详的歌剧《卡门》选段、《溜冰圆舞曲》《e小调第九新世界交响曲》，也有著名的民族交响乐《红色娘子军》组曲选段。在中西交融、经典荟萃的高品质音乐盛宴中，观众们以愉悦的心情、满满的仪式感迎接新一年。

多年来，南海区坚持“文化惠民”“艺术悦民”的初心与追求，持续开展“南海区高雅艺术进剧场”活动，不断打造家门口的“阳春白雪”“下里巴人”。

作为“2022-2023南海区高雅艺术进剧场项目”系列演出之一，本场演出由南海区文化广电旅游体育局主办、南海有为影视文化发展有限公司承办，演出票房收益的20%捐赠给南海区慈善会“文化惠民工程慈善基金”。